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    Neuk; : 45 epkplq;fs;         fzpjk;              kjpg;ngz; : 25                               

gFjp - I      4 x 1 = 4 

rhpahd tpilia NjHe;njLj;J vOJf. tpilf;Fhpa vOj;Jld; tpilaspf;f Ntz;Lk; 

1) A = {1, 2, 3, 4, 5} -லிருந்து, B என்ற கணத்திற்கு 1024 உறவுகள் உள்ள து எனில் B -ல் உள்ள 

உறுப்புகளின் எண்ணிக்கக 

m) 3   ஆ)  2              இ)  4   ஈ)  8 
 

2)  : AB ஆனது இருபுறச ்சாரப்ு மற்றும் n(B) = 7 எனில் n(A) ஆனது  

m)7    ஆ)  49  இ) 1         ஈ) 14 

 

3) n(A) = m மற்றும் n(B) = n என்க. A -லிருந்து B-க்கு வகரயறுக்கப்பட்ட வவற்று கணமில்லாத 

உறவுகளின் வமாத்த எண்ணிக்கக.  
m)𝑚𝑛    M)  𝑛𝑚   ,) 2𝑚𝑛 − 1         <) 2𝑚𝑛

 

  

4)   = (2, a) , (3, b ) , (4, b ), (5, c) xU _________ 

m) rkdpr; rhHG      M) xd;Wf;nfhd;whd rhHG  
                          ,) gytw;wpypUe;J xd;Wf;fhd rhHG         <) khwpyp rhHG 

gFjp - II      3 x 2 = 6 

VNjDk; 3 tpdhfSf;F tpilaspf;fTk;> tpdh vz; 8f;F fz;bg;ghf tpilaspf;f Ntz;Lk; 

5) A = {3,4,7,8} மற்றும் B = {1,7,10} எனில் கீழ் உள்ள கணங்களில் எகவ A-லிருந்து B-க்கு ஆன 

உறகவக் குறிக்கின்றது? 
 𝑖) 𝑅1 = {(3, 7), (4, 7), (7, 10), (8,1)}    ii) 𝑅2 = {(3, 1), (4, 12)} 

 

6)  : N→N vd;w rhHghdJ (x) = 3x + 2, x ∈ N vd tiuaWf;fg;gl;lhy; 
 3–apd; epoy; cUitAk; kw;Wk; 53 –apd; Kd; cUitAk;  fhz;f. 
 

7) о(k) =  5,  (k) = 2k – 1 vdpy;> k -d; kjpg;igf; fhz;f. 

  

8) Z = 0, 1 vdpy;>  ( Z × Z ) × Z  kw;Wk; n[( Z ×  Z ) ×  Z ] fhz;f. 

 

gFjp - III          3 × 5 = 15 

VNjDk; 3 tpdhfSf;F tpilaspf;fTk;> tpdh vz; 12f;F fz;bg;ghf tpilaspf;f Ntz;Lk; 

9) A = 1, 2, 3, B =  2, 3, 5,  C =  3, 4 kw;Wk;  D =  1, 3, 5 vdpy;> 
( A ∩ C ) ×  ( B ∩ D ) = ( A × B ) ∩ ( C × D ) vd;gJ cz;ikah vd Nrhjpf;fTk;  

 

10) வகாடுக்கப்பட்ட உறவுக்கு  1) அம்புக்குறி படம்      2) வகரபடம்           3) பட்டியல் 

முகறயில் குறிக்க. {(x,y)|y = x+3, x, y ஆகியகவ இயல் எண்கள் < 10}     

 

11)  (x)  =  2x +  3, g (x)  =  1–  2x , h(x)  =  3x  vdpy; (𝑓 о 𝑔) о ℎ =  𝑓 о (𝑔 о ℎ) vdf; fhl;Lf. 
 

12) rhHG  : R R  MdJ (x) =      
2x + 7
  x2 − 1
3x − 2

     
x < −2

−2 ≤ x < 3 
x ≥ 3

    vd tiuaWf;fg;gl;lhy;  

i) (4)  ii) (−2)  iii) (4) + 2(1)  iv)  
(1) − 3(4)

(−3)
 

Mfpatw;wpd; kjpg;Gfisf; fhz;f. 

       ***** 
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